
2023年认识人民币教案反思大班下学期
认识人民币大班数学教案(精选5篇)

作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质
的教案吗？这里我给大家分享一些最新的教案范文，方便大
家学习。

认识人民币教案反思大班下学期篇一

1.感知,认识10以内为计量的人民币，能说出它们的单位名
称:元,角,分。

2.知道人民币上有我国的国微,知道10以内为计量的人民币有
纸币和硬币要爱护人民币。

3.通过游戏"买文具"，初步学习"钱币"的换算。

4.有兴趣参加数学活动。

5.发展幼儿逻辑思维能力。

认识10以内为计量的人民币，能说出它们的单位名称。

知道10以内为计量的人民币有纸币和硬币，并有不同的面值。

1.相关课件,各种面值纸币和硬币若干

2.学具： 每组一盒人民币，内有元、角、分若干，"超市"货
架及货物,人手一份买文具的作业单。

教法：提问法观察指导法，组织游戏法，操作法学法：观察
法，探究法，体验法



一、开始导入

(1)、教师出示各种面值的人民币：

--"小朋友这是什么，你们认识它吗?""你们知道它们的名称
叫什么?"(钱、钞票)"我们熟称的钱，也可以称为人民币，它
分为纸钞和硬币。""请小朋友仔细观察一下，它们有什么不
一样?"

(2)、知道人民币是中华人民共和国的货币：

"你是从哪里看出来的?"(通过观察人民币上的数字让幼儿认
识它们不同的面值,知道上面有国微)幼儿依次认识l角、2角、
5角、1元、2元、5元、10元。

(3)、幼儿一起辨认人民币上不同的面值，了解它们的意思。

2、了解等量关系：

(1)、教师告诉幼儿元、角、分的等量关系。

(2)、幼儿按老师的出题，选出对应的钱币：

--"一元等于几角?"二、游戏"买文具"。

"今天我们要去文具小超市逛一逛，请小朋友注意观察，文具
超市里都有哪些文具?"

(1)幼儿逛文具超市。

(2)幼儿用完整地语句讲述文具超市里文具用品。

"今天我们要来买文具，大家看一看这些文具需要多少钱?"先
引导幼儿观察物品的价格.了解小数点前面数字和后面数字所
表示的意思。



(3)幼儿操作。

三、小组活动。

"今天老师为每个小朋友都准备了一张买文具的作业单，我们
也来做一次小顾客，也来买文具，买的时候请小朋友看清楚
文具的价格和人民币的面值，然后用线把它们连起来。"幼儿
操作，教师指导。

(4)教师小结,今天你们认识了人民币,并学会了用钱购买物品,
今后不要乱花钱,要把钱花在有用的地方.

四、活动评价。教师和幼儿一起进行评价

五、活动延伸:

最后,还有一个小小的任务,利用假期休息时间和父母一同去
逛商场,超市等地方详细看一看大人如何购物,如何使用人民
币,也可以自己去购买,把你的想法和同伴交流一下,也可以告
诉老师.

在上这节课的时候，思路也很清晰，环节衔接得也挺好的，
可能是因为用实物来演示，因此整堂课下来气氛都很好。但
是，在介绍单位的时候，小朋友还是没能很好的运用，在今
后的.生活中我会慢慢的去引导他们正确运用单位的。

认识人民币教案反思大班下学期篇二

1、小朋友们已经把钱准备好了，那么你们准备到文具店里买
些什么学习用品呢?(请2——3名幼儿简单讲述)

2、出示课件：我们先来看看文具店里有些什么学习用品?这
些学习用品的价格又是多少?



3、原来文具店里有这么多的学习用品，它们的价格也是不一
样的'，我们每个小朋友有几元人民币呀?(7元)该买些什么
呢?我们先来计划一下吧!

4、出示计划表：这儿有一张表格，我们可以把想买的东西先
来记录一下。

5、幼儿操作，教师指导。

6、集体交流：小朋友们都做好了计划表，现在谁愿意和大家
交流一下你的计划表。(我想买一本子，2元;一支笔，5元等)

7、自由交流：其他的小朋友呢?你们想不想交流一下?(想)现
在就请你们和边上的朋友看一看，说一说。

认识人民币教案反思大班下学期篇三

1、初步认识人民币，知道人民币，1角，2角，5角，1元，5
元，10元的币值。

2、学习看钱币上的数字，知道钱币可以用来购买相应同等币
值的商品。

3、有钱币购买商品的愿望，体验自主购物的快乐。

4、知道人民币有纸币和硬币，并有不同的面价，探索相同面
值人民币不同的换算方法。

5、愿意与同伴、老师互动，喜欢表达自己的想法。

6、让幼儿学习简单的数学题目。

1、与在超市做营业员的家长做好事先的购物安排。



2、请家长为孩子准备不同币值的人民币10元。

3、实物投影仪。

1、集体活动。

教师让幼儿拿出自己带来的人民币，告诉大家：我带来的是
几元钱？

老师分别出示各种货币的面值，让幼儿认一认。

观察钱币，读一读上面的数字。

2、小组活动。

组织幼儿讨论：钱币有什么用？用钱可以做什么？除了这些，
你还知道哪些币值的人民币？

3、实践活动。

说说自己带了多少钱？

提出超市购物要求：明天，我们要出去远足活动，为远足活
动准备一些小食品，每个小朋友只有10元钱，每个小朋友事
先考虑好，要买什么东西，观看商品的价值，然后在10元的
范围内购物。

幼儿相互讨论，作出打算。

来到超市，自主购物。教师指导幼儿观看商品的价值，购满
需要的商品。

到柜台结帐。自己核对商品和价钱。

回到教室，互相交流，讲述自己买了什么东西？用了多少钱？



在组织认识人民币这一课前，我们还在犹豫着是让老师自己
准备，还是请幼儿自己带？起初我们想自己带省得引起不必
要的麻烦？怕有些家长认为幼儿园里要家长配合的地方太多，
一会儿带这，一会儿带那，连钱也要带？又怕万一丢了，引
起不必要的误会和麻烦，但一想，明天刚好是远足活动，也
许准备一些食物和水，何不趁此机会来一个购物实践活动？
不是“结合家庭教育资源，优化教育活动”，很好的一个机
会吗？通过孩子自己带钱，并去体验购物带来的快乐，一举
两得，再麻烦，我们也决定抛开顾虑，试一试。

更令我们欣慰的是，在放学时，家长们见孩子拎着自己买的
东西，兴奋地告诉他们自己购物时的经历，那快乐的模样，
都感到自己的孩子在幼儿园中确实成长了，对老师的做法也
表示赞同，没有丝毫的责备麻烦的意识，他们纷纷表示，会
更加支持我们的工作。

对家长，对孩子，对自己，多一些信任，相信我们的收获会
更大！

认识人民币教案反思大班下学期篇四

活动目标:

1、认识面值10以内以元为计量单位的人民币，能说出它们的
单位名称。2、知道人民币有纸币和硬币，并有不同的面价，
初步学习“钱币”的换算。

活动准备：

教具1元、2元、5元、10元的纸币及1元的硬币若干、铅笔记
录单若干

活动过程：



1、认识人民币

“你们认识这些钱吗？它们一样吗？”（引导幼儿观察。）

“它们分别是多少钱呢？”

“你怎么知道是x元钱呢？”（通过观察钱币上的数字让幼儿
认识它们不同的面值。）

“仔细看看这些钱上都有印有什么？你们知道这些钱共同的
名称吗？”（人民币。）

2、让幼儿了解钱的用途。

师：你们知道钱是用来做什么的吗？它对人们有什么用处？

小结：人们通常用钱来买东西，比如我们穿的衣服、裤子，
吃的菜等等；钱虽然不能代表一切但是生活中如果没有钱，
我们都难以生活下去。

3、游戏“凑钱”。

（1）教师交待活动要求

“今天老师想到超市去买东西，可我只有一张5元钱，我想把
它换成1元、2元的零钱去请你们帮我换，你们想想可换几张1
元、几张2元，请你将每种钱的数目在记录单上记录下来。”

（2）幼儿操作，教师巡回指导。

（3）请个别幼儿讲述操作结果，教师将活动结果展示出来。

认识人民币教案反思大班下学期篇五



1.认识一些常用面值的人民币，知道如何识别人民币币值的
正确方法。

2.了解人民币的单位，知道元、角之间的大小。

3.在购物游戏中，初步掌握用货币购物的基本常识，教育幼
儿爱护人民币，养成不乱花钱的好习惯。

4.发展幼儿逻辑思维能力。

5.让幼儿懂得简单的数学道理。

课件、人民币、篮子等。

（一）、认识人民币

1、直接引入：师——“请小朋友一起来看看大屏幕。”

2.猜测(课件)：a、“这是什么？”“对了，这就是钱。”

b、“请小朋友仔细看看，这些钱一样吗？”（引导幼儿观察。）
（数字、颜色、图案、纸张大小不一样）

“你们知道这些钱共同的名称吗？”（人民币。）

c、小结：人民币又分纸币与硬币。

3、让幼儿了解钱的用途。

师：你们知道钱是用来做什么的吗？它对人们有什么用处？

小结：人们通常用钱来买东西，比如我们穿的衣服、裤子，
吃的菜等等；钱虽然不能代表一切但是生活中如果没有钱，
我们都难以生活下去。



4、对幼儿进行养成教育。

教育幼儿爱护人民币，养成不乱花钱的好习惯。

（二）合作交流，探究新知。

1. 认一认、说一说

课件：你都认识哪些人民币吗？你认识的有哪些？看看说说
这些人民币的面值各是多少：1角、5角、1元、5元、10元等。

（1）重点介绍角币，识别角币的单位。

（课件）纸币1元，你怎么知道它是1元？有几个数字1？教师
点击课件，共同寻找人民币1元上的数字。

怎么知道它是1元而不是1角？从汉字、拼音的单位上都能告
诉我们是1元，找出1元的人民币，并小结：原来1元人民币既
有硬币又有纸币，他们都是1元面值的人民币。

看课件，找找还有哪些人民币也有硬币，随机转动。

（2）互动游戏

a、师取钱，幼儿说。

b、老师说，幼儿取。

（三）游戏“凑钱”

1、小结：学会凑钱

2、幼儿游戏，老师指导。

3、集体检查凑出的钱是否不多不少刚好买你所需的学习用品，



讨论我们可以用哪些不同的方法凑出x元钱。

本节课来源于大班下期《领域》。在日常生活中，我们的孩
子已经开始接触到人民币，如收到压岁钱，随大人去超市购
物等。有小部分的孩子已有亲身购物的经历，所以他们对人
民币也有一定的感性经验，有探索的需求。而大班下学期幼
儿对10以内数的分合有了一定的理解，这也为感受10元以内
人民币的数量关系作了知识方面的准备。在本次活动中，认
识人民币，知道面额的大小，了解元与角的关系，是个重点，
而使用人民币进行分解组合，有计划合理消费是个难点，整
个活动以“认识人民币”——“识别人民币面值大
小”——“为灾区小朋友购买学习用品”三个环节来贯穿，
从而让幼儿在富有情趣的活动中来获得人民币的粗浅知识，
练习10元以内人民币的分解组合，及养成方面的教育。

在第一环节中，我使用了课件、实物等教具让幼儿运用观察、
比较等方法来让幼儿认识人民币及其面值，知道它们的单位
大小关系。在活动中发现幼儿能够很好的掌握以元为单位的
人民币，而对元与角之间的大小关系不清楚，所以我请幼儿
比较：数字相同、面值是否也相同。在观察、比较的过程中
知道其单位不同、数字不同面值也就不同。

第二环节，根据幼儿的知识准备，我们设计了超市购物的游
戏，让幼儿来感受x元钱的不同组合形式。这里我们给幼儿准
备了10元、5元、2元、1元面额的人民币，在操作活动中，我
们为幼儿提供的数字钱也是有讲究的，10元只有1张，5元面
额的有1张，2元面额的有1张，1元的比较多，这样做就是要
促使幼儿在没有x元面额的情况下动脑筋去尝试别的组合形式。
而且这里我向幼儿提出了要求，购物后幼儿之间要互相交流，
这个要求的提出促使孩子一方面进行合作，另一方面也在进
行着自我纠正，自我调节。在这个环节中，加入了收银员教
师的收钱环节，既对幼儿的操作进行了验证，又使活动更加
情节化、游戏化了。


